

Kmetijski list

Glasilo „Samostojne kmetijske stranke za Slovenijo“.

Naročnina:

celoletno	Din 20—
pololetno	Din 10—
triletno	Din 5—
Posamezna številka	Din 1—

**Kmet pomagaj si sam,
in svoje stališče v državi
uravnaj si sam!**

Inserati:

mali oglasi do 9 petič vrst	à Din 150
večji inserati od 10 petič vrst naprej	à Din 2—
notice, izjave, poslano, reklame petič vrsta	à Din 3—

Uredništvo in upravnništvo lista je v Ljubljani, Kolodvorska ulica 7. v hiši „Ekonom“.

V novo leto!

Leto težkih bojev je za nami, leto še večjih bojev pa je pred nami. Toda drugačne boje smo morali bojevati preteklo leto in drugačni boji nas čakajo to leto.

Samo v obrambi smo bili preteklo leto in ves naš boj je veljal edino klevetam nasprotnikov in vso svojo silo smo morali uporabljati v to, da smo razkrili laži nasprotnikov in da smo uveljavili resnico.

Kljub nadmočnosti nasprotnega časopisja, kljub zlorabi vere, kljub vsem drugim intrigam nasprotnikov smo s svojim delom uspeli in ob zatonu leta moremo s ponosom konstatirati, da je SKS vzdržala vse boje, da je SKS danes v stanu preiti iz obrambe v napad.

In to je veselo znamenje, v katerem pričemo novo leto. Ne samo obrambi naših težnjeb bo veljalo naše delo v novem letu, temveč prešli bomo v napad ter tako končno uveljavimo ustvarili podlago za našo neodvnljivo zmago. Ravno vsled tega pa nas niti najmanj ne plaše boji, ki nas čakajo v novem letu, temveč nasprotno, pozdravljamo jih, ker vemo, da so pot do zmage. Tudi najboljša in najbolj uspešna obramba ne odtehta niti enega posrečenega napada in zato kličemo vsem tovarišem:

V novem letu pogumno vsi v boj, da bodo naši dobro pripravljene napadi rušili položaje nasprotnikov!

Naj bodo naši nasprotniki še tako številni, naj bo njihov boj še tako brezobziren in lažniv, naj bodo njihova sredstva še tako močna, za nas vseeno ne more biti boj z njimi pretežak, ker njihovi gresi so naši najboljši zavezniki in moč naše kmetijske misli naše najbolj učinkovito orožje.

Ni misli danes v Sloveniji, ki bi se mogla meriti s kmetiko mislijo in to dokazujejo naši nasprotniki sami ravno najbolj, ko nikdar ne napadajo naše kmetijske misli.

In kako tudi! Ali more biti sploh kak podeželski človek, ki ne bi izprevidel, da je rešitev podeželskega ljudstva samo v tem, da ono nikdar več ne služi tujim interesom, temveč da upravlja svojo usodo samo! Ali more tvegati tudi naš najbolj zagrižen nasprotnik, da bi govoril kmetu, da je kmetiska sloga napačna?

Ne! Kmetiska misel, ideja združitve vsega podeželskega ljudstva v eni stranki je tako jasna, tako prepričljiva, da je izven vsake debate, da je vzvišena nad vsako razpravo.

V vsem tem pa je jamstvo naše zmage in zato zremo z veseljem srcem v bodočnost, zato gremo pogumno v boj!

Pa še iz drugega vzroka!

Nismo osamljeni v boju, temveč po vsem svetu, po vseh deželah vstaja zmagovito kmetiska misel in povsodi si osvaja zeleni prapor zmago za zmago. V tem dejstvu pa je naša največja uteha in naše največje zadoščenje.

V tem pa je tudi naša največja in najtežja dolžnost. Mi moramo izvajati zmago kmetijske misli v Sloveniji, kakor so jo in jo bodo izvajali naši tovariši v drugih državah. Samo tako bo uresničena zelena internacionalna, ki je naš končni cilj, pa tudi cilj vseh onih, ki ljubijo mir.

Zalog miru, jamstvo bratstva med narodi bo zelena internacionalna in zato vsi zanjo v boj in zato je slej ko prej naše geslo:

V boj za Staro pravdo!

Ali si poravnal naročnino za „Kmetijski list“.

Občni zbor SKS.

Le prebogosto so občni zbori strank samo paradne prireditve, na katerih je dolžnost pristavišev stranke, da pridno ploskajo in da prikimajo k vsemu, kar predlagajo njihovi voditelji.

Kot prava ljudska stranka pa je SKS vedno polagala vso važnost na to, da niso njeni občni zbori nobene paradne prireditve, temveč pravi ljudski parlament, na katerem naj pride do veljave prava ljudska volja, ki odloča o vseh vprašanjih.

Zadnji občni zbor SKS je vnovič dokazal, da je ostala SKS temu vrhovnemu načelu demokracije zvesta. Vsa vprašanja, ki zadevajo danes kmetško ljudstvo, so bila predložena občnemu zboru in o vseh vprašanjih je sklepalo po svojih delegatih ljudstvo samo in samo njegova volja je odločevala. V soboto, dne 22. decembra je bila eksekutiva SKS v rokah ljudstva samega, hetmanska bula stranke je ležala na mizi.

Nobena druga stranka si tega ne more dovoliti, ker vsaka druga stranka ima polno reči, ki jih mora pred svojimi pristaviši prikrivati in katerim se sme v najboljšem slučaju povedati le pol resnice. Naša stranka pa je povedala vso resnico, tudi najbolj kočljivo stvari, da se tako izrazimo in vendar je bila na vsem občnem zboru le ena misel in popolna soglasnost vseh je bil zgovoren dokaz, da je delalo načelstvo vedno samo to, kar je zahtevala kmetška misel in kar je bila želja ljudstva.

Občni zbor SKS pomeni zato veliko zadoščenje za načelstvo stranke, pomeni pa tudi veliko manifestacijo solidarnosti kmetškega ljudstva. Ta solidarnost je jasen dokaz, da je kmetško ljudstvo danes kos svojih najvišjih, pa tudi najtežjih nalogi, da namreč jasno pojmuje kmetško misel in da je tudi pripravljeno vztrajati v boju za zmago kmetške misli tako dolgo, dokler ne bo kmetška vlada odprla najširšim slojem naše domovine vrata blagostanja.

V veliko zadoščenje vseh pristavišev kmetške misli je bil občni zbor SKS in v kruto razočaranje vseh naših nasprotnikov. S kakšno vnemo so pisarili zlasti takozvani napredni listi o nasprotju, ki da vlada med »zelenimi frakirji« in pa med širokimi plastmi kmetškega ljudstva. Na občnem zboru SKS so bile te pisarje temeljito zavrnjene in občni zbor je dokazal, da je v vrstah SKS popolna soglasnost in da vlada v zeleni armadi le en duh.

Pravi kmetški parlament je bil občni zbor SKS. V času, ko je nesrečna politika naših klerikalnih tigrov spravila slovensko kmetško ljudstvo na rob gospodarskega propada, je na občnem zboru SKS slovenski kmet glasno in odločno nastopil za svoje pravice ter ostro obsodil one, ki so krivi vseh sedanjih razmer.

Ni pa bil občni zbor SKS le negativen, temveč povedal je tudi pot, ki vodi do zmage. Vse kmetško ljudstvo Jugoslavije se mora ujediniti, vse kmetško ljudstvo Jugoslavije mora nastopiti skupno, ker le tako bo to ljudstvo imelo ono moč in oni upliv, ki mu gre po njegovem številu in po njegovi veljavi. In da to ni bila le fraza, je dokazala navzočnost predsednika zemljoradniškega poslanskega kluba, brata Voje Laziča. Njegov nastop je dokazal, da slovenski kmet sicer ne govori dosti o ujedinenju, da pa zato ujedinenje vrši.

Končno pa bi naglasili še nekaj. Tatvina, »kakršna se ni zgodila od časa Ramzesa«, je bila le v zadnjem hipu preprečena v naši državi. Naši časopisi, ki so sicer tako zelo glasni v krikui proti korupciji, molče o tej stvari ko grob. Dobro razumemo ta

molč, ker pristaviši skoraj vseh slovenskih strank so bili pri tej tatvini soudeleženi. Skrajno žalostno pa je, da nima niti ena stranka poguma in moči, da bi obračunala s soudeleženci, temveč da smatra za edino pravilno, če z molkom krije greh svojih pristavišev. S tem svojim nemoralnim postopanjem so prizadete slovenske stranke nakopale Sloveniji sramoto in če ne bi pregovoril občni zbor SKS, bi mogla jugoslovenska javnost reči, da je edina pokrajina, ki ne obsoja poizkušene tatvine z broderskim sindikatom — Slovenija.

Čast občnemu zboru SKS, ki je Slovenijo pred to sramoto obvaroval! Zanosen in zmagovit je bil občni zbor SKS in nov dokaz, da so temelji SKS trdni in korenine SKS v ljudstvu samem.

Naša dolžnost, tovariši, je, da to resnico razširimo povsodi, da zberemo vse ljudstvo v taboru SKS, ker šele tedaj, ko se to zgodi, bo blagostanje poljedelskega ljudstva doseženo.

Na delo zato tovariši, ker to je zapoved na občnem zboru SKS izražene ljudske volje!

Okoli 300 delegatov iz vse Slovenije je bilo zbranih, ko je otvoril tov. Pipan občni zbor SKS.

Načelnik tov. Pipan

pod pred. poročilo in se po pozdravu navzočih, zlasti tov. Laziča, predsednika zemljoradniškega poslanskega kluba (burni živio-klici) spominja umrlih tovarišev: predsednika Kmetijske družbe, Gustava Pirca, Zarka iz Lesc, Franca Kastelica iz Bršlina, Jožefa Freilha iz St. Ruperta, Leopolda Repenšiča iz Sv. Jurja ob Ščavnici, Franža Blažona iz Novega mesta in živinozdravniškega pomočnika Tomšiča iz Trebnjega, kakor tudi vseh ostalih naših tovarišev, ki so nas minulo leto zapustili.

Vsi so bili vzor poštenjakov, kremiti značaji in zvesti sobojevniki za svobodo kmeta in obrtnika. Spomniti pa se moramo tudi onih tovarišev, ki so dali življenje na oltar kmetijske misli velikega Stamboliškega in dalekovidnega Daskalova ter vseh njihovih sobojevnikov.

V znak žalosti Vas pozivam, da se dvignete vsi s svojih sedežev, ter da jim zakličete slava. (Se zgodil.) V tekočem letu je preživela naša stranka najhušo preizkušnjo. Toda kljub vsem klevetam in bojem nasprotnikov je še vedno ostala armada 11.000 značajnih mož zvesta kmetški misli. 18. marc ni uklonil našega duha, temveč s podvojeno silo smo šli na delo, ker smo si bili svesti, da mora pošteno zmagati.

V veliko uteho pa nam je lahko dejstvo, da so pri zadnjih volitvah kmetijske stranke v vsej državi napredovale in zbrale preko 200.000 glasov.

Tovariši! Naša stvar zmaguje in zato s podvojeno silo vsi na delo. Ob vsaki priliki prepričajte kmetško ljudstvo, da bo prišel kmet samo tedaj do popolne enakopravnosti, kadar bo celotno organiziran v svoji stanovski stranki.

Tovariši! Na pohodu smo in naše vrste se množe. Zato z zaupanjem zremo v bodočnost in zlasti še, ker nismo osamljeni, ampak del mogočne in zmagovite kmetške armade, ki prodira v vseh slovenskih narodih.

Najmočnejša stranka v najbolj napredni slovanski državi je češka kmetijska stranka in njen voditelj ministrijski predsednik Švehla je tisti, ki je steber čehoslovaške države ter obenem naš iskren prijatelj. Enako je v drugi največji slovanski državi, v Poljski, kmet Vitoš, ki je že opetovano rešil Poljsko iz najnevarnejših položajev. Velika Rusija prehaja polago-

ma, toda sigurno v kmetške roke in bliža se trenutek, ko se bo pod zelenim praporom doseglo združenje vseh slovenskih narodov, ko se bodo uresničile besede velikega Stamboliškega, ki je dejal: »Romani so dali liberalizem, Germani socializem, Slovani pa bodo uveljavili kmetško misel kot izpolnitev obeh prejšnjih.« (Viharno odobravanje.)

Viharno pozdravljen je povzel besedo nato

brat Voja Lazič,

predsednik zemljoradniškega poslanskega kluba. V jasnih in odločnih besedah je razložil stališče zemljoradniškega kluba v skupščini. Zlasti pa je govoril vsem iz srca, ko je razkril motive demokratov in Jugoslovenskega kluba za osnovanje takozvanega opozicijskega bloka. Kakor bi hoteli pri nas demokratizirati z naprednim blokom razbiti enotnost naših vrst in s pomočjo naših glasov izboljšati svoj položaj, iste spekulativne namene ima tudi opozicijski blok, ki bi ga hoteli ustvariti v skupščini. Zemljoradniki zato ne morejo biti za opozicijski blok!

V toplih besedah je nato pozval brat Voja Lazič vse tovariše, da trdno vztrajajo v vrstah kmetijskih borcev in da z neumornim delom pribore kmetijski misli zmago.

V vznešenih besedah se je zahvalil bratu Laziču dr. Marušič za pozdrave in za njegove bratske besede, ter med glasnim odobravanjem vsega občnega zbora povdaril, da bo slovenski kmet vedno stal ob strani šumadinskega kmeta. Kakor je šumadinski kmet izvedel nacionalno osvobodjenje, tako bo tudi šumadinski kmet tisti, ki bo osvobodil domovino od sedanjih izkoriščevalcev in tako dokončal veliko delo osvobodjenja.

Nato je prečital tov. tajnik Bukovec došle pozdrave, na kar je podal

tajniško poročilo.

Lanski strankin občni zbor je povelil z vodstvom stranke glavni odbor in oba okrožna odbora, ljubljanskega in mariborskega. Danes polagamo vsi račune svojega dela v vaše roke, da ga odobrite ali pa grajate.

Oba okrožna odbora sta delovala vedno v najlepšem sporazumu ter faktilčno vodila vse strankino delovanje in dajala inicijativo za delo. Pri tem delu jima je pomagalo tajništvo v Ljubljani in Mariboru.

Oba tajništva sta po lanskem občnem zboru pričela s pripravami za volitve v narodno skupščino. Volilne borbe in volilnega dela, ki je bilo jako obsežno, ne bom opisoval, ker ga vsi predobro poznate.

Po volitvah smo pričeli s podrobno strankino organizacijo v občinah. To delo napreduje, vendar ne še v zadostni meri.

Nato poroča tovariš tajnik obširno o organizacijskem delu stranke in nadaljuje:

Organizacijskega dela ne izkazuemo v »Kmet. listu«, ker ni potrebno, da tudi naše nasprotnike obveščamo o svojem delu. Dosedaj smo tako delo imeli razdeljeno po okrajnih glavarstvih, a uvideli smo, da je potrebno, da se razdeli po sodnih okrajih, tako da bo ena oseba imela čez vse organizacije dober pregled. Okrajne organizacije naj same skrbje za sklicanje občnega zbora, na tajništvo pa naj se obrnejo za poročevalca. To delo je nujno radi bližajočih se občinskih volitev. Kjer bodo dobre organizacije, bodo tudi občinske volitve dobro izpadle. Pri občinskih volitvah priporočamo, da se povsod vložijo liste pod imenom »Kmetijska stranka«. Le v prav izrednih slučajih naj se lista vložijo pod kakim drugim imenom! To pa takoj javite tajništvu in obenem tudi koliko naših pristavišev je na listi.

Tajniki krajevnih organizacij pozabljajo na poročanje. Vsako stvar v občini je treba javiti tajništvu, n. pr. če imajo druge stranke kake sestanke, shode in drugo, kako so ti izpadli itd.

Shode in drugo, kako so ti izpadli itd.

V organizaciji so nova: Društva kmetijskih fantov in deklet. Pomagajte povsod ustanavljati taka društva, ki so za mladino zelo koristna. Akademična omladina, ki odobrava agrarni pokret, se je organizirala v agrarnem klubu »Njiva«.

Stranka se je udeležila po delegatih kongresa čeških omladinskih organizacij v Pragi in kongresa poljske kmečke omladine v Varšavi. Smo v zvezi z internacionalnim agrarnim birojem v Pragi, ki namerava prirediti mednarodni agrarni kongres v Ljubljani v letu 1924.

Po delegatih smo se udeležili kongresa zemljoradnikov v Čurugu. Naši delegatje so bili prav ljubeznivo sprejeti. Na kongresu smo razpravljali tudi o skupnem nastopu vseh kmetijskih strank v državi. Pogajanja še teko in kadar bodo končana, bomo dogovor predložili občnemu zboru v razpravo in potrditev.

Razen občnih zborov krajevnih organizacij, ki so obenem manjši shodi, je priredil po zadnjih volitvah tov. poslanec Pucelj 20 javnih shodov, ki so vsi sijajno uspeli.

Da je kmečki praznik na Bledu bila sijajna manifestacija kmetijske misli, mi ni treba posebno opisovati, saj ste bili vsi na Bledu.

O delovanju naše stranke pri različnih zakonih in uredbah, kolikor smo bili k sodelovanju pripuščeni, vam bo obširneje poročal tov. Pucelj, o gospodarstvu in finančah tudi drugi referenti.

Naše nazadovanje pri volitvah dne 18. marca so hoteli izrabiti tudi »napredne« stranke v Sloveniji. Začele so propagirati takozvani napredni blok. Stranka se je držala v tem pogledu sklepa seje načelstva z dne 24. maja, ki se glasi: »Kmetška stranka vzdržuje v vsakem oziru popolno neodvisnost ter povdarja, da je kompetenten izključno le izvrševalni odbor ali občni zbor v tem pogledu storiti druge sklepe, izvzemši združevanje lokalnega značaja kot pri občinskih, okrajnih, šolskih in drugih sličnih zastopih, kjer ne nastopa stranka kot celota. Vsako drugačno postopanje se smatra kot rušenje strankine discipline.«

Vsak blok mora imeti svoj program, propagatorji naprednega bloka pa niso nikdar izdali kakega programa, dasi smo jih večkrat po istem povpraševali. Na temelju takega programa bi lahko danes razpravljali in bi ga vi sprejeli ali pa vrgli. Namen naprednega bloka je, uspraviti kmetško organizacijo. Eno ali dve leti bi se še govorilo o kmetškem gibanju, odnosno o organizaciji, ki naj bi postala privesek demokratom, kakor je Kmečka zveza privesek klerikalcem, potem pa bi kmetška misel zaspala in cilj naprednega bloka bi bil dosežen.

SLS sestoji iz meščanov, kmetške zveze in krščanskih socialistov, to je iz tako različnih elementov, da ne more nikdar nastopiti za en stan, ne da bi storila krivice drugemu.

JDS pa hoče z ustanovitvijo naprednega bloka kopirati SLS. Napredni blok naj sestoji iz demokratov (meščanov), kmetijske stranke in narodnih socialistov (delavcev). Vse skupaj pa bi pod vodstvom »Jutra« tvorilo demokratsko stranko. Če smo tako obliko zavrgli v prvem slučaju jo moramo tudi v drugem. Iz dežja ne gremo pod kap. Gre pa še za nekaj drugega demokratom, namreč za našo gospodarsko organizacijo. V smislu naprednega bloka bi se morali odreči samostojnemu delovanju v gospodarstvu. Smeji bi le to izvršiti, kar bi nam dovolili demokrat. Pretežen del premoženja, ki danes z njim upravljajo meščanske stranke je podeželsko in podeželju moramo priboriti vse pravice do tega premoženja!

Slovena obrtna razstava v Pragi leta 1924. Začetkom meseca junija 1. 1924 se bo vršila na razstavišču v Pragi slovena obrtna razstava. Po dolgotrajnem odmoru je bilo potrebno napeti vsi proizvajalci in trgovski moč v svrhu manifestacije dela in umetnosti. Kapacitete proizvajajoče in trgovske produkcije, obrti in trgovine, bodo gotovo razveselile javnost in inozemstvo tako, da nas trgovski in moralni uspeh ne bo prevaral. Danes, ko je Praga postala središče trgovskega in obrtnega pokreta cele države in srednjeevropske kulture, moramo opozoriti na spretnost in znatno izpopolnitve češkoslovaške proizvodnje, kajti pri stalno rastoči konsolidaciji notranjih gospodarskih razmer v češkoslovaški republiki, je gotovo, da bo slovena obrtna razstava, ki bo v juniju in juliju mesecu 1924, nova meja na poti gospodarskega prepoveda ter nova zmaga poštenega in neumornega dela.

Na splošno obrtno razstavo se je dosedaj prijavilo veliko število udeležencev, s čemer je dokazano, da je v resnici potrebno, da se v Pragi priredi večja izložbena akcija, ki bi reprezentirala veličino in razvoj češkega truda ter v imenu skupnosti osredotočila vse one najboljše, kar se je v zadnjem času potom fizičnega in duševnega dela doseglo.

Tudi inozemstvu, posebno trgovskim in obrtnim krogom, se nudi ugodna prilika, da sodeluje na ustvaritvi obrtnega podjetja in sicer v nalašč za to določenem paviljonu.

Zato se toplo priporoča obrtnikom iz ostalih evropskih držav, da se v kar največjem številu udeležijo splošne obrtne razstave v Pragi, katere predsedstvo bo poskrbelo, da se bude interesantom šlo vsestransko na roke.

Razstavo prireja Deželna Zajednica profesionalnih in obrtnih društev za Češko, ki je ena izmed največjih srednjeevropskih institucij z 12.000 obrtnimi društvi ter 100.000 člani.

Za predsednika razstave je določen starosta deželne zajednice Jan Kotrba, za podpredsednika predsednik praških veleposlovnikov mag. pharm. Václav Boháč, za predsednika finančnega odbora pa starosta društva gostilničarjev in krčmarjev v Pragi Karel Berger. Poleg tega se nahajajo v odboru reprezentanti raznih institucij češke obrti in trgovine.

Obenem se opozarja, da se bodo v okvirju te razstave prirejale razne specialne razstavitve, dalje svečanosti, turneje, kongresi ter strokovni in patriotski dnevi, katere bodo posetile delegacije vseh mest, občin, zvez, društev in organizacij iz češkoslovaške republike in inozemstva.

Končni uspeh Zlatorog-natečaja!

Na naš natečaj se glasi odgovor:

LE ZLATOROG MILO DA BELO PERILO!

Sprejeli smo skupno **17.225 rešitev**; od tega je 11.750 pravih, ostanek pa napačen. Ze samo 3776 rešilcev je pozabilo na koncu tega stavka kilcaj. — Radi te ogromne množine prijateljev našega Zlatorog-mila pri starih in mladih, kot bogatih tako tudi ubogih, smo prvotno množino nagrad za **110 daril povišali**, tako, da iznašajo vse nagrade skupno **Din 5.000**—.

Med pravih rešitvami je žreb določil sledeče nagrade:

1 nagrado v gotovini Din 500—, 2 nagradi v gotovini Din 300—, 3—10 nagrad v vrednosti Din 200—, 11—20 nagrad v vrednosti Din 100—, 50 izvanrednih nagrad po Din 20— in 60 izvanrednih nagrad po Din 10—. (Glej nižje navedena imena)

Vsem rešilcem, posebno velikim množini pesnikov in risarjev zahvaljujemo se že na tem prostoru. V naše posebno veselje smo že ob tej priliki dognali, da je izrek: **Le Zlatorog milo da belo perilo!** popolnoma upravičen in da naše milo radi svoje prvostvne kakovosti tudi drži smisel izreka. — Radi tega naj zahteva vsak pri svojem trgovcu le Zlatorog-milo!

Tvornice Zlatorog, Maribor.

1. darilo v gotovini 500 Din Reza Maleš, Kamnik, Godič 2.
2. darilo v gotovini 300 Din Jos. Fejfar, Kranj št. 5.
3. darilo v gotovini 200 Din Marija Brgles, služkinja, Store pri Celju; Franjo Jurhar, Griže pri Celju; Franc Pičulin, Radovna 17, pošta Gorje pri Bledu; Franjo Polanc, orožniški narednik, Hotedriča pri Logatcu; Anka Hubad, učenka, Škofja Loka; Franciška Woh, Studenci-Maribor, Frankopanc ul. 8; M. Markovič, Krško; Reziha Krener, Slateneh 13, Sv. Jakob v Slov. Goricah.

- 11.—20. darilo vrednosti 100 Din Jaro Dolar, Maribor, Wildenrajerjeva ulica 13; Vončina M., Maribor, Aškerčeva ul. 6; Mirko Loške, p. Sombor, Beogradska ul. 25; Ela Orei, Bukovščica-Selce nad Škofjo Loko; Majda Baloh, Ljubljana, Stari trg 5/II; Selma Žnidarič, Kranj 44; Martin Jančič, železnik, Toplice 3, pošta Laško; Globokar Ivan, Ljubljana, učiteljske, Resljeva cesta; Al. Jelen, postajnik, Vorštni-Ljutomer; Majster Ladislav, Maribor, Korosčeva ul. 4/II.
- 50 daril po 20 Din Rihard Slavc, Maribor, Kežlerjeva ul. 28; Ela Svetličič, Spodnja Šiška, Ljubljana, Kolodvorska ul. 181; Vastič Evičič, stare restavracija, Hrastnik; Božidar Perko fa. Perdan, Ljubljana; Franc Ribič, fa. M. Oset, Maribor, Glavni trg; Jurij Tušnik, Maribor, Slov. ulica 8/L; Keber Ivan, Studenec 12, Dev. Mar. v Polju, Ljubljana; Jerica Keržič, Ljubljana, Kolodvorska ulica 33; Lucija Simonšek, Celje Vodnikova ul. 9/1; Ma-

rija Redžić, Stari trg 34/II, Ljubljana; Polak, učiteljica St. Vid, Dolenjsko; Milica Lackner, Maribor, Koroska cesta 31, Elza Mayer, Vojni pri Celju 44; Franc Kramer, Prešernova ul. 4; Celje; Reziha Mlinarič, Stermeck, Celje; Albin Marinkova, Vrhnika 9; Dragotin Kost, C. dram-Oplotnica; Egdi Kolb, davčni sluga, Mokronog; Sokol Adolf, nadučitelj v Kotljah, Mežiška dolina; Fan Lampé, Ljubljana, Ceznarjeva ulica 10; Anton Postružnik, Križevci pri Ljutomeru; Novak Josip, Ljubljana, Trnovska ulica 3; Al. Nežman delavec, Maribor, Vrazova ulica 2; Janko Gregorin, Ivan 41, Domžale; Božo Globočnik, Ljubljana, Poljanska cesta; Julija Kystik, Jesenice-Fužine; Staša Murnik, Ljubljana, Cesta na gor. železnico 22; Anica Mulej, Radovljica; Marica Dekleva, Maribor, Strossmayerjeva ulica 10; Ivan Bidovec, Mengeš 5; Mimi Bočkal, Ljubljana, Prisojna ulica 1; Al. Kosmelj, Brode p. Vrnsko; Justina Cmak, Polzela; Orla Herzog, Cret pri Celju; Terezija Grace, Sv. Primož na Pohorju p. Vuzenica; Minka Milavc, Ljutomer; Pavla Geršak, Crna pri Prevaljah; Štefka Ribnikar, Dol. Logatec 12; Al. Pogačnik, Kranj 114; France Gajšek, Celje, Zrinjsko-Frankop. 7; Marija Puncer, Zabor 15, Mozirje; Mil. Modre, Podgora 29, Sv. Vid nad Ljubljano; Josipina Rifelj, Ljubljana, Kersnikova ul. 5/3; Ivan Miheličič, Selce nad Škofjo Loko; Ana Robinsak, kuharica, kavarna Zizart Maribor, Vetrinjska ul.; Jamnik Dan'el, Ljubljana, Gosposvetska

cesta 13; Horvot Mirko, Ljubljana, realna gimnazija 5 b; R. Ravnikar, l. deš. m. šola, Ljubljana; Franc Bračko, Ljubljana VII, Kamniška, cesta 266; Klavžer Bogomil, Ljubljana, Zrinjska cesta 7; Milan Paik, Ljubljana, drž. reznika; Ana Brezmeč, Dobrova 19 p. Celje.

50 daril po 10 Din Ivanka Zdešar, Brdo 19, Vič pri Ljubljani; Ivan Žisman, nadsprevoznik, Spod. Šiška 155, Ljubljana; Milha Starinko Toplice pri Zagorju ob S.; Peter Ocvirk blagajničar, Rudnika Štore; Jos. Premrl, Ljubljana, Slomškova ulica 16; Zabečnik Tomaž, rudar, pošta Černa pri Prevaljah; Leopold Lorber, Dravograd; Paninšek Franc, Maribor, Mlinska ul. 11; Ciringer Franc, Dobrovoce Hoče; Fran Koštomaj, Celje, Prešernova ulica 19; Ana Fekonja, babica, Ptuj, Miklošičeva cesta 6; Milena Perše, natakarica, Škofljica, Ljubljana; Ferd. Bergles, viskovodja, Sušak, Kačičeva ulica 127; Ant. Stibler, Maribor, Smetanova ulica 44; Prezi Francka, kopalnišče, Kamnik; A. Faleschini, Libno p. Videm, Krško; Marija Florjančič, Mestni trg, 131, Ljubljana; Fortunat Špenko, Dol p. Ljubljani; Stane Valevec, stud. inž., univerza, Ljubljana; Anton Mahkota, nadučitelj, Vokle p. Senčur pri Kranju; Rozalija Kodrič, kuharica, Kostanjevica 11; Fedor Salevič, učitelj, Ljubljana, Kersnikova ulica 5; Martin Bahič, Maistrova ul. 18, Maribor; Marica Polak, Ormož 49; Anica Lingel, Ruše pri Mariboru; Anton Junker, Maribor, Stritarjeva ulica 7; Marija Cera Colja, učiteljica, Be'a Cerkev pri

Novem mestu; Rozi Fakin, Ljubljana, Kolodvorska ulica 43; Frady Stupar, Maribor, Magdalena cesta 25; Karol Pupa, Ljubljana, Sredina 12; Amalija Malenšek, Dolga roka p. Raka pri Krškem; Komavil Liberat, Strnišče-Ptuj, Bar 38; Josip Ahčin, Sv. Duh pri Škofji Loki; Viktor Kreugh, Studenci Maribor, kralja Petra cesta 94; Anton Flerin, Dob. 93, p. Domžale; Kari Jovo, Gaberje, Celje 135; Alb. Železnik, Ljubljana, Večna pot 3/II; Bed. Soukup, Del. pivovarna, Laško; Fr. Kantušar, Zagred 30 p. Celju; Katca Zornec, Sv. Benedikt v Slov. Goricah; Fina Karlovšek Smarjeta, Novo mesto; Lora Fr. cand. inž., Ljubljana, Sv. Petra nasip, 59/1; Valentin Salovic, Gaberje pri Celju, Wesen; Ant. Kermelj, Selo 49, Moste pri Ljubljani; Pavel Češnik, Planina pri Rakeku; Stanko Sečar, Sv. Pavel pri Prebodu; V. Kersnič, stud. inž. mont., Ljubljana, Resljeva cesta 1/1; Marica Planko, Maribor 7, Sv. Rupert, Sv. Jurj ob luži žel.; Jurij Marenčič, Dolenjska cesta 20, Ljubljana; Leopold Furlan, učitelj, Ljubljana, ulica Stara Pravda 6; Val. Zupanc, krojač, Jesenice-Fužine; Crnobori Blaž, Koroska cesta 12, Maribor; Ivan Kapnis, Jesenice; Vlado Lempel, Sevnica ob Dravi; Zabkar Alfred, Zrinjski trg 6, Maribor; Serrius v. Thomich, Rimske Toplice; Bizjak K., Ljubljana, Resljeva cesta 27; Iva Colarič, Kostanjevica, Dovenjsko.

Srečno novo leto!

Tiskarski in litografski zavod knjigovoznica in založništvo J. Blasnik nasl. d. d. v Ljubljani, Breg 10, 12,

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim p. n. odjemalcem Drago Schwab, Ljubljana konfekcijska in modna trgovina.

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim cenjenim odjemalcem

ZALTA & ŽILIČ

trgovina z železnino, Ljubljana, Dunajska cesta št. 10.

Srečno novo leto!

Ignac Žargi, Ljubljana.

Srečno in veselo novo leto

želi vsem svojim zadružnikom

„EKONOM“

osrednja gospodarska zadruga v Ljubljani Kolodvorska ulica št. 7.

„DANICA“

MAJZELJ & RAJŠELJ

LUBLJANA, Zorjaški trg št. 1

trgovina z manufakturo, galanterijo in usnjem vseh vrst.

Na debelo. Prvovrstno blago. — Najnižje cene. Na drobno.

SINGERJEVI ŠIVALNI STROJI
Na celem svetu znani kot najboljši.
Podružnice in zastopstvo v vseh mestih.
Centrala za državo SBS Zagreb, Maruličeva ulica br. 5 II. kat.
Filiala LJUBLJANA, Solenburova ulica št. 13, MARIBOR in NOVOMESTO.

Šivalne stroje EXCELLA

z 10 letnim jamstvom

najfiniši izdelek kupite najceneje pri tvrdki

Za Božič in novo leto 10% popusta

J. GOREC, LJUBLJANA, palača Ljubljanske kreditne banke.

Naznanilo preselitve.

TRGOVSKA BANKA D. V. LJUBLJANI

se je preselila v nove lokale

na Dunajski cesti št. 4 (v lastno stavbo)

kjer že redno posluje.



„Ekonom“

osrednja gospodarska zadruga
v Ljubljani, Kolodvorska ul. 7

ima v zalogi:

Najboljši dalmatinski portland cement iz splitske tovarne, lepo suho, zdravo koruzo, staro in novo, koruzni zдроб, koruzno moko, ajdo, ajdovo moko, kašo, ješprenjček, najfinejšo banaško pšenično moko, Ogg, Og, 0, 2, 6, lepo čisto banaško pšenico, slavonski, bosanski in banaški oves, lepe in čiste pšenične otrobe, debele in drobne, krmilno moko, mleto morsko sol v vrečah 50—80 kg, debelo morsko sol v vrečah, 50—80 kg, kristalni sladkor v vrečah po 100 kg, sladkor v kockah v zabojih po 50 kg, razne vrste prvovrstnega mila za pranje, pristno banaško mast, ameriško mast, brazilsko mast, riž, kava, olje, petrolej, seno, vezano ali prosto, pšenično in ovseno slamo, vezano ali prosto, (seno in slamo za Ljubljano in najbližjo okolico v množini od 1000 kg naprej, za oddaljene kraje le v vagonih), vse po dnevnih cenah, vedno ceneje, kakor pri drugih trgovcih. Vse ostale predmete preskrbimo na željo vsakemu članu.

Primešaj

„MASTIN“ krmil!

Enkrat na teden eno pest.

Ako Mastina v lekarnah, trgovinah in konsumih ne dobite, ga naročite po pošti. 5 zavojev Mastina stane 28 dinarjev in se jih pošlje poštneine prosto na dom.

Mazilo zoper garje (naftol-mazilo) uniči pri ljudeh garje, lišaj, srbečico, kožne bolezni in izpuščaje; pri živini uniči garje. Lonček tega mazila velja po pošti 20 kron.

Lekarna Trnkoci
v Ljubljani (Slovenija) zraven rotovža

Nudim po najnižjih cenah, prvovrstno blago, kakor:
pšenico, otrobe, drobne in debele, moko za krmo št. 8, novo koruzo, najboljši „Trboveljski cement“ za izdelovanje opeke
Ljudevit Sirc, Kranj.

Si občinstvu naznanjam,

da sem otvoril sedlarsko obrt v Lescah na Gorenjskem v lastni hiši. Izvrševal bom vsakovrstne konjske opreme, razne vozove, tapetniška in vsa druga v to stroko spadajoča dela po najugodnejših cenah in točno po strožbo

Ivan Černe
Lesce št. 64.

Proda se obsežen vinograd

z moderno kletjo in hišo po ugodni ceni. Naslov pove uprava „Kmetijskega lista“.

Brinje

laško in bosansko se zopet dobi pri FRAN POGACNIK. Ljubljana, Dunajska cesta št. 36.

Mestna hranilnica Kočevska

edini pupilarno varni denarni zavod
na ozemlju okrajnih sodišč Velike
Lašče, Ribnica, Kočevje

obrestuje hranilne vloge
po 6 %

(šest od sto) brez odbitka davka in brez odpovedi.

Stanje vlog nad 40.000.000 K.

Kdor hoče denar dobro nalagati, naj vложи pri nas!

Tu je varno in plodonosno.

Ali si član „Jugoslovenske Matice“?

ODON KOUTNY

specijalna trgovina z orodjem,
stroji in tehničnimi potrebščinami

vljudno naznanja, da

se je preselila na Aleksandrovo cesto 7
(vogal Beethovnovе ulice)

ter prosi svoje cenj. odjemalce za nadaljnjo naklonjenost.

Kdor uporablja

„Gazela“-milo

štedi perilo in novce.

HALO!

Jože, kje pa kupuješ perilo in druge potrebščine? No kje nek', vendar pri

Žargl-Ju pri „Nizki ceni“
Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 3.

Tam dobiš najceneje. Jaz sem kupil za Božič za ženo in otroke. Sem prav zadovoljen... hvala!

Jadranska banka a. d. Beograd

Dionička glavnica: Din 60,000.000. Rezerva: Din 32,515.000.

Podružnice:

Bled	Jelsa	Kranj	Prevalje
Cavtat	Jesenice	Ljubljana	Sarajevo
Celje	Korčula	Maribor	Split
Dubrovnik	Kotor	Metković	Šibenik
Ercegnovi			Zagreb

— Amerikanski odio. —

Naslov za brzojave: JADRANSKA.

Afilirani zavodi:

JADRANSKA BANKA: Trst, Opatija, Wien, Zadar.

FRANK SAKSER STATE BANK, Cortlandt Street 82, New-York City.

Veza za Južno Ameriku:

BANCO YUGOSLAVO DE CHILE, Valparaiso, Antofagasta, Punta Arenas, Puerto Natales, Porvenir.

Izšla je Blasnikova Velika Pratika

za prestopno leto

1924,

ki ima 366 dni.

„Velika Pratika“ je najstarejši slovenski kmetijski koledar, koji je bil najbolj vpoštevan že od naših pradedov. — Tudi letošnja obširna izdaja se odlikuje po bogati vsebini zato pride prav vsaki slovenski rodbini. — Dobi se v vseh trgovinah po Sloveniji in stane Din 5. Kjer bi je ne bilo dobiti, naj se naroči po dopisnici pri

J. Blasnika naslednikih

tiskarna in litogr. zavod, Ljubljana, Breg št. 12.

Rosija-Fonsier

zavarovalna in pozavarovalna družba v Beogradu.

Osnovni kapital Din 5,000.000.

Ravnateljstvo podružnice za Slovenijo: v Ljubljani, Sodna ul. 2/I.

Družba izvršuje zavarovanja vseh vrst:

- | | | |
|--|---|--|
| 1. Zavarovanje proti požaru. | 4. Zavarovanje proti vplomu in tatvini. | 7. Vse vrste zavarovanj življenja pod najugodnejšimi pogoji. |
| 2. Zavarovanje proti posledicam telesnih nezdog. | 5. Zavarovanje vseh transportov. | 8. Zavarovanje stekla. |
| 3. Zavarovanje proti škodi in toči. | 6. Zavarovanje jamstvenih dolžnosti. | |

Glavna zastopstva se nahajajo v vseh večjih krajih.

TRGOVSKA BANKA D. D., LJUBLJANA

PODRUZNICE:

Maribor
Novo mesto
Rakek
Slovenjgradec
Slovenska Bistrica

Dunajska cesta 4 (v lastni stavbi).

(PREJ SLOVENSKA ESKOMPTNA BANKA)

KAPITAL in REZERVE Din 17,500.000.—

Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantneje.

Brzojavi: Trgovska.

Telefoni: 139, 146, 458.

EKSPozITURE:

Konjice
Meža-Dravograd
Ljubljana (menjalnica v Kolodvorski ulici)